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Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
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Voltaképen a városi lakosságnak, 
Azt hallani, hogy a nyári időszá- K különöscnatisztviselőtársadalomnak, 

mitást az agrártársadalom nem lát- \ a latcinerségnek van erre a reform - 
ná szívesen, talán azért, mert ebben |ra a legnagyobb szüksége. Mert, ha 
a természet által parancsolt és meg- ( a nyári időszámítást bevezetnénk, a 
szokott munkabeosztás ellen vél bi- s hivatalos elfoglaltságában megfelelő 
zonyos támadást. Pedig a nyári idő- \ egyórai eltolódás folytán, a tisztvi-

szédos államoktól függetlenül is.Miért késik a nyári időszámítás?
Irta: vitéz dr JÁRNAY PÁL, a TÉBE titkára.

Hivatalos értesülés szerint, Fran-
iaországban és Angliában a nyári ^ lünk, az igenis, jól bevált nyári 

időszámítás, úgy, mint a háború óta 
minden évben, az idén is életbelép, 
mégpedig április 20-áról, szombat-

április 21-éré, vasárnapra vir- \ vonatkozása és haszna is volna, 
radóra. A legnagyobb valószínűség 
szerint, ugyanez az intézkedés lesz 
Belgiumban és Hollandiában is, 
minthogy ez a két állam, a háború
óta minden esztendőben megismé- \ megragadnunk arra, hogy takaré­

koskodjunk? A nyári időszámítás 
A nyári időszámítás gondolatát, ( pedig számottevő megtakarítást je- 

tulajdonképen a németek vetették s lenthet, egyebek közt a világítás­
iéi 1918 tavaszán, a háború kény- \ bán, főleg, a villanyáram fogyasz- 
szeritő hatása alatt takarékossági { tásában, ami maga is eléggé han­

gosan ajánlja és sürgeti a reform 
megvalósítását.

A kérdésnek azonban, igen ?i-

l)e vájjon, mi akadályozhatja ná-

időszámitást ? Hiszen, egyebekről 
nem szólván, a dolognak nagyon számítás a íöldmives népre nézve í selő még világos nappal juthatna
fontos nemzetgazdasági és szociális teljesen irreleváns, mert akármit mu- | egészséges szabadlevegőhöz. Hadd

tat az óra, a gazdaember
A háborúban, a fokozott takaró- éppen a természet parancsolja —

kosság késztetett bennünket a nyá- j mindig a napkelte és nyugta után 
ri időszámítás elfogadására. Vájjon, fog igazodni,
most. nem kell-e minden módot

mert ) igazodhassék néhány hónapon ke­
resztül a hivatalnoknép is a napfel­
keltéhez és a napnyugtához!

Cf-TTA-, : V/y W-yy. V />. ^-V> -V» ^/>. VV VV^. y^ /r. □

A Társadalombiztosító intézeti választások 
Nemzeti Blockja vasárnap nagygyűlést tart

telte.

A '> ársadalombiztositó Intézeti vá- velünk éreznek nem pedig Marxék- 
1 aszók-ok mint már megírtuk, május kai. Az ország helyzete, az ország 
12- 11’-án fognak lezajlani. Ekkor jövője azt kívánja, hogy megállit- 

: -iák elé járulni egy millió suk a szervezett szociáldemokraták
előretörését. Félre kell tenni a ma­
gyar nemtörődömséget és meg kell 
mutatnunk, hogy a nemzetköziség 
nem érdekel bennünket, mert ne­
künk van hazánk, nem úgy mint a

szempontból és a központi hatal­
mak azután egyöntetűen, mind meg 
i'- valósítottak. t,

gyelemreméltó szociális jelentősége kisember, hogy megválassza dele- 
is van. A testedzés és a szabad le- ; gáltjait úgy a Társadalombiztosító 
végűn való mozgás oly életbevágó nagyparlamentbe, mint a kerületi 
a tisztviselőtársadalomra nézve,

Nálunk, néhai dr. Wekerle Sán-
ior akkori miniszterelnök, a hábo­
rú esetére szóló kivételes intézke­
désekről alkotott törvényes rendel­
kezések alapján 1918 március íi-án, 
i ideg március 22-én rendeletileg 
ina zkedett ;» nyári időszámítás élet­
ig léptetéséről. E szerint a magyar 1 

nt korona országainak területén,

választmányba. A budapesti nagy­
am oly életének javarészét négy fal parlamentnek 300 rendes és 360 
között tölti. hogy annak lehető- póttagja, a választmánynak pedig I szociáldemokratáknak és ez a mi 

, ségét a tavaszi, őszi hónapokra biz- ' kerületenkint 30 rendes és 30 pót- \ szegény megcsonkított Hungáriánk, 
tuskánunk, szinte elemi feladatnak tagja lesz.

A választásoknál két lista fog 
egymással szemben állani a szoci­
áldemokrata Marxoké és a Dolgozók

Különben örömmel állapíthatjuk
meg, hogy a Társadalom biztositó 

I Intézeti választások Nemzeti Blockja 
szintén megkezdette agitációit, tiogy 
a nemzeti és hazafias alapon álló

látszik. Mert akinek órához kötött
.......s középeurópai időszá- időbeosztása van, mint a városi la-

s 1918 szeptember lő napjáig kosságnak, elsősorban a tisztvi- 
.. nt módosult, hogy az időszá- selőtársadalomnak és az intellektuá- 

iit említett napoknak reg- hs középosztálynak, annak a
nyári időszámítás naponta egy óra

Nemzeti Blokjában tömörült mun-
munkaadóké. A szociál- ! testületeket tömörítse a Társadalomkasoké és 

damokraták betek, hónapok óta ké­
szülődnek erre az ütközetre, hogy

■

I szer-li 2 és 3 óraja közé eső idő tar-
•a, egy órával előbbre igazi- valóságos nyereséget jelent

1 badlevegőn való mozgásra,
veinek megválasztása tekintetében, 

a külföld előtt henceghessenek Ma- t E célból vasárnap, folyó hó 21-én 
zésre, sportra. A tavaszi és őszi hó- gyarországon lévő erejükkel. Minden | délután neon órakor Szőttesen a 
nap< kbí n, amikor a naplemente, a hazafiasán érző magyar munkásnak [ rom. kaik. iskola nagytermében 

2 középeurópai időszámítás szerint, f (-.s munkaadónak kötelessége most '< naggyülés lesz, melyen úgy a helyi,
aránylag korán következik be, tu- 1 a sa.já.t fajával szemben, kötelessé- - mint a fővárosi vezetőség részéről
lajdonképen ez az egy óra teszi le- g^t teljesíteni. Nem egyénekre, sze­
lletévé, hogy sportot űzhessen, mi- mélyekre megy a szavazás, hanem
vei hogy a hivatalos órák nagyreszt listákra. Ahogyan a Nemzeti Dolgo-
oly időben végződnek, amikor a 7ók pártja összeállítja a névjegyzé-
jelenlegi időszámítás mellett már p(ip abban mindnyájan megbizha-
sportoláshoz fogni alig lehet. j tunk, mert az ott szereplők biztosan

a sza- í
teste d-l>ittuk, vagyis 1918 április ló-én a 

ív..:éli 2 órát már 3 órának és
i st S szeptember 16-án az uj idószá- 

húsban szerepelt 3 órát újból 
i:faiak jelöltük. Más szóval 1918 
a : iiis ló-én 1 órával előre, 
szeptember 16-án 1 órával hátra 
igazítottuk óránkat. Annak idején 
-ikan tréfálkozva tárgyalták az 
ó: k előre és hátra igazítását, de 
Ilii után az újítás semmi zavart nem 
okozott és az átmenetek simán bo­
nyolódtak le, mindenki belátta az 
intézkedés célszerűségét és egészen 
beleéltük magunkat ebbe, a csak­
hamar hasznosnak bizonyult újítás­
ba, sőt bizonyos mértékig büszkék 
is voltunk arra, hogy itt a közép- 
hatalmak, amelyek közé mi is tar­
tozunk. megelőzték az entente ha­
talmakat. Csakhamar az entente is 
bevezette a nyári időszámítást, leg­
alább az előbb említett államokban, 
azóta is. évről-évre megismétli. Ná­
lunk 1919-ben a kommunisták, va- 
ló'ziniileg mint „kapitalista“ 
bot, mellőzték és azóta se 
so Németországban, sem az utód-
államokban nem próbálták életre- pontjából komoly zavarok tamad-
kelteni ezt a kétségtelenül okos in- tak volna, talán nálunk is megváló- „ ... ,.
tózkvdést ^ sitható volna a reform, akár a szom- vetes legnagyobb részéből alig

s
többen megjelennek és letárgyal­
ják a közeledő választás ügyében 
megteen dö szii kséges l ejtéseket, h ogy 
Szentes városában is diadalra ke­
rüljön a nemzeti eszme zászlaja.

1918

A TT.BE 1927-ben, majd 1928-ban ^ ssv//. vv-iz. ávzz
ismételten kérte a kormány illetékes 
tényezőit a nyári időszámítás beve­
zetésére, sajnos, mindezideig, ered­
mény nélkül. A nehézség főleg a 
vasúti menetrendnek az európai 
menetrendbe való beillesztésében 
keresendő : a szomszédos államok, 
ugyanis egyelőre nem hajlandók a 
nyári időszámítás bevezetésére. Alap­
jában véve tehát itt is Trianon az 
akadály. De ha Belgiumban, Fran­
ciaországban és Hollandiában meg­
oldották a kérdést, anélkül, hogy 
a szomszédos államokkal, Így Né-

Százezer Moldon elfagyott a 
vetés Sz£&$M>Íes megyében

„Gyász“-jelentést adtak ki a katasztrófáról — A ká­
rosultak részére egymillió pengő hitelt kér Kállay 

főispán — Csongrádvármegyéken is hatalmas 
károkat okozott a fagy

Szabolcs megyében a váratlan < hagyott meg valamit. A szenve- 
hideg időjárás katasztrófát okozott, i dett kár csak az elmúlt héten 
Egy esztendő veritékes munkáját, j bontakozott ki teljes nagyságában.

I egy esztendő minden reménységét j A szántóföldek élettelen kihalt 
pusztította el a fagy formájában > pusztasággá változtak, — mert 
érkezett elemi csapás. az éjszakai fagyok elsorvosztottak

ren-
nálunk, metországgal egyidejűleg rendez­

ték és hogy a vasúti forgalom szem-

A kegyetlen időjárás ugyanis a minden reménységet.
A vármegye közigazgatasi bi-
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chenyi György nagybirtokos. Utá- 
1 órakor a Kaszinóban társas-

A tagavatási ünnepség nyilvá- 
azon mindenki résztvehet.

nyomban a trópusi ég csillagzatát fi-amint ismét megláttak, igaz szere­
tettel szorítottak velem újra kezet. j gyelem.
Megható volt az orosz mérnökkel 
való találkozásom, akinek őszinte 
barátságát a szemébe tóduló köny- 
nyek bizonyították. Könnyen meg­
találhatnám itt az uj hazámat, ha 
azok a szálak nem kötnének oly ^ szívesen válaszolok levélben, vagy 
nagyon szülőföldemhez, amik a tá- ^ e lap hasábjain, 
volsággal és az idővel mindinkább 
lelkemre nehezednek.

zottságának gyászülésén Kállay 
Miklós főispán jelentette be a kár 
nagyságát. Kifejtette, hogy leg­
alább százezer holdat kell ki­
szántani, amely Szabolcsvárme- 
gyének hozzávetőlegesen egymil­
lió pengő kárt okozott.

Bejelentette, hogy a károsult 
gazdáknak a íöldmivelésügyi mi­
niszter háromszázezer pengő hi­
telkeretet bocsátott rendelkezésük­
re, a vetőburgonya biztosítására. 
Beszámolt a Budapesten lefolyta­
tott tanácskozásáról, mert a vár­
megyét ért rettenetes csapás 
att kereken egymillió pengő 
tőmagkölcsönre lesz szükségük.

Kállay főispán budapesti tár­

na
ebéd.Ezek az órák, ha a többiek nem 

is, haza visznek. Mindenkivel talál­
kozik a gondolatom...

Mindenkinek örömmel fogadom 
sorait és időmtől telhetőén bárkinek

nos s

Magyarország nyerte 
meg az idén az európai 
kardvivóbajnokságot

Kedden fejeződtek be Nápolyban 
az európai kard vivőbajnokságért io- 

I lyó küzdelmek. Az 1929. év európai 
■ kardvivóbajnoka Glikays Gyula lett, 

de szép eredményt mutatott a mér­
kőzésekben résztvevő többi magyar

Kívánom, hogy mindnyájan talál­
ják meg odahaza a nyugodt boldo- 

kivánkozzon senki seKözel lakom a tengerparthoz. Igen \ gulást és 
meleg van. Holdvilágos éjszakákon 
fürdeni szoktam, vagy bús maga- \ sávul szembeszállni.

ne
idegen világ ezer megpróbáltatá-az

mi-
ve-

Alsótakáchi dr Farkas Béla főispán és dr ( 
Szeder Ferenc János országgyűlési kép­
viselő vetőmag-segélyt eszközöltek ki 

Budapesten a szentesi fagykárosult
gazdák részére

gyalásai eredménnyel jártak és a j 
szükséges vetőmaghitelt rövidesen < 
folyósítani fogják.

Csongrád vármegy ében a vár-

gyar), 2. Manzi (olasz), 3. Petschauer 
Attila (magyar), 4. Gautiini (olasz),
5. Pillér (magyar), ö. Gonda Sándor 
(magyar), 7. Uhlyárik (magyar), 8. 
Ossiez (dán), és Rozgonyi György

< (magyar).________________________ .
1 ©Agilis)©*© gya éta sya @i©@ií5> ote el9 <2>9

Fejtrágyázás

megyei gazdasági felügyelőseg 
becslése szerint szintén hatalmas 
pusztítást okozott a 
időjárás. A Éisza jobbparti részén 
búzában 20 százalékos, őszi ár­
pában 60 százalékos, borsóban 
85 százalékos, lucernában 20 szá­
zalékos, mig repcében 50 száza­
lékos a fagykár.

A balparti részeken még súlyo­
sabb katasztrófáról számol be a 
jelentés. Ezen a helyeken búzá­
ban 25 százalékos, őszi árpában 
pedig 90 százalékos károsodás 
van. Az őszi árpán már a várha­
tó jobb időjárás sem segíthet, mig 
a búza esetleg kiheveri a szenve­
dett fagykárokat.

kíméletlen

Egyelőre kéí vaggon tavaszi vetőmag búza kiutalá­
sát helyezte kilátásba a földmivelésilgyi miniszter

Szerdán délelőtt
dr. Farkas Béla főispán és dr. tesi fagykárosult gazdáknak egyen- 
Szeder Ferenc János országgyü- lőre 
lési képviselő a szentesi fagyká­
rosult gazdák érdekében eljártak 
a íöldmivelésügyi miniszternél, 
hogy számukra segélyképen k. d- 
vezményes áru vetőmagbuzát esz­
közöljenek ki. A szentesi közélet 
két vezetőszemélyének akciója 
teljes eredménnyel járt, amennyi­
ben a íöldmivelésügyi miniszter

alsótakáchi kilátásba helyezte, hogy a szen­
ti fagykárt szenvedőit ve­

tések orvossága
11.két vagon tavaszi vetőmag- 

búzát utaltat ki.
A segélyezés módja, mint ahogy 

arról munkatársunknak alkalma 
volt értesítést nyerni ;
kamatmentes hitelakció kere- j 

tében lesz lebonyolítva
és az összeg megfizetése csak az 
ősz folyamán válik esedékessé.

Hazánkban tehát klimatikus vi­
szonyainknál fogva a lassan ható 
nitrogénműtrágyáknak nagyobb je­
lentőségük van. Ezek közül nálunk 
két műtrágya jöhet tekintetbe : mész- 
nitrogén és kénsavas ammóniák. A 
kénsavas ammóniáknál meszes ta­
lajokban jelentékeny ammóniák 
veszteség áll elő, viszont kötött ta­
lajokon fejtrágyának való alkalma- 
mazása nem célszerű, mert a szük­
séges nitrogén a túlságos nagy ab­
szorpció következtében nem jut elég 
gyorsan a gyökerekhez. — Fejtrá- 

j gyának alkalmazva 40—50 kgr. kell 
egy kát. holdra.

A mésznitrogén az újabb idők 
műtrágyája. A levegő szabad nitro­
génjének megkötése utján állítják 
elő. Mióta Erdélyben is gyártják, 
azóta nálunk igen nagy mértékben 
terjed. Legkiválóbb agrártudósaink 
által végzett alapos, elfogulatlan és 
különösen éghajlati viszonyaink 
után igazodó kísérletek igen szé­
leskörű használhatóságára világítot­
tak rá. Fejtrágyául való alkalmazá- 

- sának igen nagy előnye, hogy mint 
lassan ható műtrágya, a növénye­
ket nem hajtja meg és igy azok a 
szárazságot jobban bírják. A mész- 
nitrogén hatóanyaga ugyanis a ta- 

| lajban bizonyos vegyi átalakuláson 
i megy át, ez az átalakulás a talaj 

minősége szerint hol gyorsabb, hol 
lassúbb, de mindig fokozatos. Így a j 
növények is csak fokozatosan érté- 

- '> kesitik a felszabaduló és általuk 
felvehető nitrogént. A nitrogén ha­
tása tehát egyenletesebb, állandóbb 
és lassúbb, minek következménye, | 
hogy a földfeletti és földalatti ré­
szek arányosan fejlődnek és igy a | 
szárazsággal szemben ellenállóbbak.

Bombayból érkezett lapunk szer- A Foederatió Emericana szentesi S Az ünnepségek reggel 9 órakor Am észnitrogénben levő nagy tér-
kesztöségébe, amelyben többek kö- káptalanja vasárnap, április 21-én í szent misével kezdődnek a római ^‘fuk“2u° kuLSnth iTatkäl-
zött a következőket Írja: ünnepélyes tagavatas tart, melyre C kathohkus templomban. A misét m5^ásüif1 etartjuk azokat az utmu- i

Huszonöt napi hajózás után ismét i nagyszámban jönnek le Budapest- X Miskolczy Jenő dr. pápai kamarás > tatásokat, melyeket a tapasztat és j
a csodás Indiába vagyok. Szinte hi- ( ről is a szövetség vezérei. József i plébános mondja. Utána a Katho- ) gyakorlat az eredményes használat
hetetlen, de mégis való, hogy itt is £ Ferenc dr. királyi herceg, akit a l likus Kör nagytermében 10 óra- ) érdekében előír. Ezek szerint a kö-
hazaérkeztem. Talán még inkább szentesi káptalan szintén meghi- ( kor megkezdődik a tagavatási ün- > kel1 szem elött tarta"
hazajöttem ide, mert azok a régi vott az ünnepségre, Cicatricis Fa- X népség, melyet Úri Lajos curiai nu1n qszí ka]ászosok alá $ejtrányá-

jos dr. nyugalmazott főispán felső- \ bíró fog végezni. Nagy beszédet nak kát. holdanként 50 kg mésznit- j
házi tagot kérte meg képviseletére. $ mond ez alkalommal: Gróf Szé- rogént adunk.

Újból dolgozik .a hamis egypengős gyárÁt akarja repülni az 
Óceánt egy magyar 

pilóta
Párisból jelentik: Kuschner Jó­

zsef magyar pilóta gépével utraké- 
szen áll, hogy megkísérelje az Óce­
án átrepülését. Mihelyt kedvező idő­
járási jelentéseket kap, utrakel Le 
Bourgetból, át az Óceánon New- 
yorkba. Kuschner a napokban har­
minchatórás próbarepülést végzett, 
teljes sikerrel. Az átrepülési 450 
lóerős Jupiter—Gnonre motorral 
fogja megkísérelni.

Kovács Mihály szentesi kereskedő egy példányt 
tegnap beszolgáltatott a rendőrségre

ólomból készült. A bejelentés nagy 
izgalmat okozott a rendőrségen, mert 
a készítmény teljesen elüt az úgy­
nevezett „alföldi banda“ munkájától, 
igy nyilvánvaló, hogy itt Szentes 
közelében egy újabb gyár alakult, 
és veszélyezteti a közbiztonságot.

A készítménnyel egy detektív uta­
zott fel Budapestre az állami pénz 
verdébe, hol mint tudvalevő az ed- 
eddigi hamisítványok nyilván van- 

kedő elmondotta, hogy fogalma sincs nak tartva s itt fogják kutatni vaj­
ki adta a pénzt, de ő is igen cső- ' jón tényleg egy újabb társaságról 
dálkozik rajta, mert bár a hamisít- vagy pedig már ismert gyártmányról 
vány szemre hibanélküli, de pengé- van szó. 
sérül azonnal észre lehet venni, hogy

A hamis pengősöket gyártó banda j 
néhány hónappal ezelőtt még teljes 
erővel dolgozott, de a rendőrség 
Vásárhelyen elfogta az egész társa­
ságot és jelenleg valamennyi bent 
ül a szegedi Csillagbörtönben. Egy 
darabig csendesen is voltak, mig 
tegnap legnagyobb meglepetésre reg­
gel Kovács Mihály szentesi keres- 

' kedő megjelent a rendőrségen és 
1 behozott egy hamisítványt. A keres-/\AAAAA/\

Vrana Lajos lapunk 
volt tudósítója levelet 

küldött Indiából
Szentesi Vrana Lajos, akit lapunk 

olvasótábora szép, színes útleírásai­
ból ismer, néhány hónappal ezelőtt 
ismét hajóra szállt és elhajókázott 
Indiába.

Március 29-én keltezett levele

A Foederatió Emericana káptalanja 
vasárnap ünnepélyes tagavatást tart

ismerőseim, azok az idegenek, akik­
kel csak a véletlen hozott össze,
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A szovjetkormány 
jegyzéke Perzsiához

A szovjetkormány jegyzéket in­
tézett a perzsa kormányhoz, mely­
ben kijelentette, hogy nem fogja 
tűrni Perzsiának az afgán ügyekbe 
való beavatkozását.

A Bartha János-utca rendezése2. A mésznitrogént tavasszal az 
őszi vetésre fejtrágyának a növényi 
élet megindulása előtt adjuk, feb­
ruár végén, március elején. Ha ezt 
az időpontot elmulasztottuk, akkor 
sohasem közvetlenül utána szórjuk 
ki a mésznitrogént, hanem mindig 
a növényzet egy későbbi, már erő­
teljesebb fokán, a vegetáció megin­
dulásától számított 3—4 hét múlva.

3. Sohasem szabad nedves vetés­
re szórni a mésznitrogént, hanem 
mindig száraz növényekre. Tehát a 
harmat felszáradása után és soha­
sem közvetlenül eső után. Előfordul,
hogy a vetés a kiszórás után meg- János utcán igen jelentős teher 
sárgul, de ezt a veíes hamar kihe- 
veri és azután még üdébb és élén­
kéül) sötét zöld színnel indul növe­
kedésnek.

4. Az igy kiszórt mésznitrogént öt nagy magtár gabona készlete háború előtt kimondotta, hogy ezt
azonnal boronáljuk be. a hajóra. \ az épületet renoválni nem engedi.

A kiszórásnál ügyelnünk kell, A Kiss_fé|e ház lebontását már Ám a nehéz gazdasági viszonyokra
kézzel^ akárLpedigS müt'i-ágyaszóró megkezdették, annak a Bartha Já- ; való tekintettel a jelenlegi tulajdo­
nod végezzük is azt. / nos utcába nyíló fele már le is nosnak megengedtek, hogy a ha-

Az ily módon alkalmazott mész- 1 bontatott, mig a sarok rész telje- zat az összedüléstől megvédendő 
nitrogén fejtrágyázás meghálálja > 5en érintetlenül all. Ez feltűnt } renoválhassa és mihelyt
azí a faradságot es költséget amely 1 munkatársunknak és érdeklődött nyok megengedik azt újra pitse. 
kai holdanként 10—12 pengőbe ke- ) . . . f x i - - + ic>\pbrül. Érdemes tehát azzal foglal koz- ( az iranÉ hogy hogy miért nem Tekintve azt, hogy a .elek
ni még kísérlet formájában is a ve- > bontják le az épület többi részét most kétfelé lesz osztva es minű- 
tésvk mai gyenge állapotában. ( is, holott az utca csak igy szabá- két telken uj építkezés lesz eszkö­

zölve, a város tanácsának ragasz­
kodnia kell az útvonal rendezéséhez

két sikerült ez ügyre vonatkozólag j és a szabályozási vonalba eső \ Mély életednek kínai falán túl 
megtudni: Kiss Károly a Tóth Jó- | résznek az egész útvonal hosszá- / a vágy-kulik bódultán alszanak, 
zseí utca 17 sz. ház tulajdonosa bán való lebontásához, ami nem- ) Elbűvölve valami nagy bübájtól, 
az iránt folyamodott a város ta- csak városrendezés, de forgalmi } Virágzó magnoliafák alatt. 
nácsához, hogy a telket kétfelé szempontból is igen fontos, mert 
oszthassa, amelynek Bartha János ezen a részen két kocsi csak úgy 
utcai felüli részére egy magán la- térhet ki egymásnak, ha az egyik 
ká-st épit, mig a neki megmaradó 1 a gyalogjáróra megy fel.

részre egy tánctermet fog építeni, 
úgy azonban, hogy a régi épület­
ből megmaradt lakó helyiségek 
továbbra is érintetlenül megmarad­
nak. Ha a telekelosztást a tanács 
ezek szerint engedélyezi, úgy a 
Bartha János utca rendezése, illet­
ve a szükségesnek megfelelő ki­
szélesítése ismét talán évtizedekre 
elodázódik.

A szóban forgó épületből cca értekezlet lesz a gimnáziumnál. Ké- 
2 méter szélesség az útvonal sza- rek és figyelmeztetek minden vitézt, 
bályozásba esik. Tudomásunk ! hogy pontosan jelenjen meg a jel­
szerint a városi tanács már a j zett időben és helyen.

Egy igen fontos útszakasz ren­
dezése kerül a városi tanács dön­
tése elé rövid időn belül. Ugyanis 
a Bartha János utcának a Tóth 
József utcába való betorkolásánál
lévő Kiss-íéle épület lebontásra 
kerül s igy ezen igen nagy for­
galmú szakasz végre rendezhető 
lesz, melyen a közelmúltban is 
számtalan baleset történt. A Bartha

Vitézek figyelmébe!
Vitéz dr. Csenkey alezredes szék­

kapitány ur április só 21-én Szen­
tesre érkezik. Fél tiz órakor vitézi

forgalom bonyolitódik le különö­
sen gabonaszálliíások idején, mi­
vel ezen az útvonalon szállitódik

Vitéz A'égyesi Imre
járási hadnagy.

í).
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tlC/ ♦ *a viszonyo-

Szonett
Mély életednek kínai falát 
Késő koromnak Juliánja : én 
Hiába bontom s szivem száz dalát 
Hiába zengem vágyak éjjelén.lyozható.

Munkatársunknak a következő-

CSsapiiimek egymillió 
dollárt kínáltak

A közönség kedvencének, Chap­
linnek. aki nagy ellensége a beszélő 
filmnek, -az egyik beszélőfilmgyár 
vállalata 1,000,000 dollárt ajánlott 
fel. ha szerepel egy beszélő filmen. 
Kikötötte a vállalat, hogy Chaplinek 
nem szabad a szokott modorában 
játszani, ruháját és mozdulatait is 
meg kelt változtatnia. Chaplin 
visszautasította a fényes ajánlatot 
és nem fog beszélő filmen szerepelni.

Vágykuli álmán nyugvó lelkedet 
Hiába ébreszti e méla ének: 
Dala tűnt idők szerzetesének .. .

,1,1,1 . Nagy álmodásod álma: Napkelet
? Őrzi mély élted kínai falát, — 

Alsórétéi! veszettség ) Hiába dong a kiváncsi barát. 
gyanúja miatt kiirtottak Palasovszky Béla

két hízót , „ .
Jelentették az állatorvosi hivatal- Székács János gazdaság, 

„ak. hogy Babos János Alsórét 2<i. Selngj'elot elhelyeztek Szén- 
száma tanyájában két darab hízó «esroB. Székács János a Csongrad- 
veszettgyanus körülmények között varmegye, fel agyé őséghez beosztott 

, gazdasági felügyelőt a íoldmiveles-
megbetegedett. ügyi miniszter Bács-Bodrog várme-

A helyszínre kiszállott bizottsága M ,
, • , A , , - , , lil( Av Q„ Ai gvehez helyezte át. Helyebe dr.bejelentést valónak találta es az al- .. , . . ..
, r ., .n.-trajoiÄ Schmidt Elek m. kir. gazdasági te­átok leoleset, majd pedig elto,dele- . b ?, ,
sót rendelte el. A gyepmester a bi- r™delte » «7^
zottság határozatát olt a helyszínen ***«*> telugyeloseghez.
azonnal végre is hajtotta. | A Kaszinó közgyűlése. A
mamjamaiEsaEBsm.inawxszmxaairmmM/tsx!* Kaszinó múlt vasárnapra hirdetett

Trafikfoótiéjának közgyűlése a tagok részvétlensége
áthelyezéséi kéri miatt, — mint ismeretes — elmaradt.

Paksi Sándor hadirokkant enge- A Kaszinó elnöksége jövő vásár­
helyt kért, hogy a Rákóczi Ferenc- nap, április 21-én délután 5 órára 
utca 62 számú ház előtt egy trafik- tűzte ki újból a közgyűlést, mely 
bódét emelhessen. A közgyűlés ké- alkalommal a megjelentek számára 
relmének eleget is tett s a bódét j való tekintet nélkül is megtartják a 
Paksi elkészíttette. közgyűlést.

Tegnap egy kérvényt nyújtott be Dány Baba harmadik lett 
Paksi a város tanácsához és elő- az Európai-tőrvívásban. Dá- 
adta, hogy üzleti szempontból ré- Dy Baba, kunszentmártoni leány 
szére a Rákóczi-utca másik oldala Nápolyban a most folyó európai 
sokkal jobb volna, arra kérte tehát bajnokságok női tőrvívásában har- 
a tanácsot, hogy bódéjának a 71. madik lett. A kardvívást biztosan a 
szám alá áthelyezését engedélyezze, magyarok nyerik, mert a legvesze­

delmesebb ellenfelüket az olasz Pu- 
litit Pillér százados kiverte a dön­
tőből. A döntőben 6 magyar, két 
olasz és egy dán szerepel.

x Irodaáf'Tú'Sj. ezés. Dr. Heny- 
nyey László szentesi kir. közjegyző 

( közjegyzői irodáját Sáfrány Mihály 
utca 21 szám alatt: saját házába 
helyezte át.

Kaiíasi Bálint büntetését 
a földművelésügyi mi­

niszter is helybenhagyta.
ismeretes, hogy a szegvári határ­

ban a mezőőrök tettenérték Kutasi 
Bálint szegvári lakos marháit, amint 
azok a város tulajdonát képező föl­
deken legeltek. Az alsófoku hatósá­
gok Futásit mezőrendőri kihágás 
miatt 40 pengő pénzbírságra ítélték. 
Az elmarasztalt földbirtokos a ha­
tározatokat megfellebbezte a föld- 
mivelésügyi minisztériumhoz, hon­
nan tegnap érkezett vissza a végső 
határozat, mely szerint az előző 
ítéleteket a minisztérium is helyben­
hagyta.

Vasviliapárbaj az apa 
és fia között

Városi közgyűlés
Szentes város képviselőtestülete 

április 22-én, hétfőn délelőtt !) óra­
kor a Városháza közgyűlési termé­
ben rendes ülést tart.

A tárgysorozatnak 56 pontja van, 
melyek közül a fontosabbak követ­
kezők : Tanácsi előterjesztés néhai 
Lábas Endre dr ny. kerületi orvos 
érdemeinek megörökítése tárgyában.
Csongrádvármegye Vitézi Székének 
kérelme a vitézi szék alapjára évi 
600 pengő adományozása iránt. Ta­
nácsi előterjesztés Csongrádvárme­
gye törvényhatósági bizottsága 53. 
kgy. 1SS7. alisp. 1929. sz. határoza­
tára a Petőfi szálló bérleti feltéte­
leinek módosítására vonatkozóan. , Az jk kis burgenlandi község 
Orosháza—-szentes—-csongrádi Hév. lakójnu^ ked(len Szörnyű látvány­
ke,-eine Szentes állomás vizvezete- b ,t részük. Maltrovszki György 
kenek es a derített víz elvezető csa- d -g pá] nevü fia összevesztek,
ornajanaK városi területen vau, el- * mindketten Vasvillát ragadtak 
helyezésének engedelyezese iránt. J 
Ugyanannak kérelme Szentes álló- , 
máson létesített artézikul fölösvizé­
nek levezetésére szolgáló árok vá­
rosi területen való elvezetésének 
az engedélyezése, illetőleg az igény­
beveendő területre szolgalmi jog 
megadása iránt. Ugyanannak ké­
relme a Hékéden épített motorga- 
rage derített szennyvizeinek és a 
csapadékvíznek 30 cm. belvilágu 
betoncsővön városi területen való 
elvezetésének az engedélyezése iránt 
Szegedi m. kir pénzügyigazgatóság 
átirata a városi forgalmi adóhivatal 
személyzeti létszámának és javadal 
mi rendszerének újból való megál­
lapítása. Koncz Antal szobrászmű­
vész kérelme támogatás iránt. Szen­
tes város monográfiája cimü mii 
megbirálására kiküldött bizottság 
javaslata. Tanácsi előterjesztés a 
müutak és járdák költségeinek fe­
dezetére felvett függőkölesön kama­
tainak az érdekeltek terhére leendő 
megállapítása iránt.

Ügyes fiukat rikkancsnak magas fi­
zetéssel felvesz lapunk kiadóhivatala.
Két darab tiz hónapos hízott sertés 
eladó Harucker-u. 49 szám alatt.

és szó szoros értelemben vasvilla- 
párbajt vívtak. A verekedőket sokan 
megbámulták, de szétválasztani nem 
tudták őket, mert saját testi épségük 
forgott veszélyben az apa és fia 
szúrásaitól. Húsz percig tartó küz­
delem után mindketten súlyos sé- 
rülésekkel véresen buktak a földre. A muzeum nyitva d.e 8—12- 
A fiú tüdeje is megsérült, ig és d.u. 2 5-ig.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZIMHÁ.S
Csütörtökön, délután (i-koi* kedvezményes, 
este egynegyed 9 órakor rendes hely árakkal:

Csak 16 éven felülieknek.
Két hatalmas sláger! — Sö felvonás — egy

12 felvonásban.

v Erdélyben nagy havazás 
indult meg szerda reggel.
Kolozsvárról jelentik, uogy kedd

este!

CARMEN DOLORES DEL Rí > > Á:.:v Kolozsvár környékén nagy fagy
< ; Szerda reggel hat órától kezdvea főszerepben.

Sóik a hó.A világhírű opera filmen.
Maiige Bellany vígjáték 

7 felvonásban 
Az óriási műsorra tekintettel pontos kezdet l 

Jegyek elővételben biztosíthatok!

Véglegesített tűzoltó. Blázsik tűz­
oltóparancsnok bejelentette, hogy 
Oroszlán Ferenc tűzoltó egy évi 
próbaidejét minden kifogás nélkül 
letöltötte, véglegesítését javasolta.

Ofélia frakkban
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1929 április 1 8ALFÖLDI FRISS ÚJSÁG4
Elnökké: Kelemen Jakab szám- 

vizsgáló, kirendeltség vezetőt, h. el­
nökké : Dömsödi János intézeti dij- 
nokot, jegyzővé: iíj. Izsák Lajos 
számtisztet, h. jegyzővé: Szundy Ist-

rolják. A kivitel érdekében fontos 
lenne a

sziktelenitő eljárást, amelyet az ed­
digi eredmények szerint többé nem 
kísérletnek, hanem a nagyfontossá- 
gu probléma megoldásának kell 
tartani, tekintse meg lehetőleg min­
denki. Kellőszámu jelentkezés ese­
tén a Gazdasági Egyesület titkári 
hivatala autóbusz járatokról gon­
doskodik.

Ha fáj a feje és szédül, ha teltsé- 
get, bélizgalmat, gyomorégést, oldal- 
szúrást, mellszorulást és szívdobo­
gást érez, igyék minél előbb valódi 
»Ferenc József« keserüvizet.

—Agy és szivérelmeszese- 
désfoen szenvedő egyének­
nek a természetes „Ferenc József“ 
keserűviz megbecsülhetetlen szolgá­
latot tesz azáltal, hogy a béltartal­
mat kíméletesen távolítja el. Tudo­
mányos tapasztalatok kétségtelenné 
tették, hogy a Ferenc József 
víz számos féloldali hüdésben fekvő 
betegnél is nagy megkönnyebbülést 
okozott. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

berakások elosztásának 
a piacokmegszervezése, hogy 

ne legyenek túlterhelve. Különösen 
a successive berakások biztosíthatják 
a jó kunjunkturák kihasználását, ván dijnokot.
mert a magyar kivitelnek nem érdé- I. a munkaadók közül tagokul.
ke, hogy egy piacon sok áruval az i 1. Halász József szabót, 2. Zsol-
árak leszorittassanak. Minthogy ( dós Ferenc r. t. igazgatót, 3. Virá-
Románia és Jugoszlávia csak kevés £ gos T. Ferenc kereskedőt.

II. A biztosításra kötelezetteknagyobb hizlaldával rendelkezik, a 
magyar zsirsertés csehországi kivi­
tele is erősen fokozható.

közül:
1. Ifj. Szőke Ferenc kőműves se­

gédet, 2. Bartus János telepfelügye­
lőt, 3. Németh János szabósegédet.

14. sz. helyi szavazatszedö kül­
döttségbe :

Elnökké: Spörl Hugó számellen­
őrt, h. elnökké: Tölgyessy István 
dijnokot, jegyzővé: Józsa István 
dijnokot, h. jegyzővé Fekete Makány 
József dijnokol.

I. A munkaadók közül tagokul:
i. Krausz Pál gőzmalomtulajdo­

nost, 2. Orosz István szobafestő, 3. 
Szabó Mihály kőművest.

II. A biztosításra kötelezettek 
közül:

1. Sárdy Mihály kereskedősegé­
det, 2. Ágra István molnársegédet, 
3. Varga István gépészt. A szava­
zatszedő küldöttség a kirendeltség 
székhazában Szentesen működik. 
(Bartha János-u. 6 sz.)

15. sz. helyi szavazatszedö kül­
döttségbe :

Elnökké: l)r. Gacsályi István s. 
fogalmazót, h. elnökké: Berényi 
Lajos számtisztet, jegyzővé : Mann 
Vilmos intézeti havidíjast, h. jegy­
zővé: Mátéffy Lajos intézeti havi­
díjast.

I. A munkaadók közül tagokul:
I. Gyovai János kőművest, 2. vi­

téz Papp István kereskedőt, 3. Vin- 
cze János cipészt.

II. A biztosításra kötelezettek 
közül:

1. Kádár Ferenc szabósegédet, 2. 
.Kádár Mihály gépészt, 3. Bernáth 
József ácssegédet jelölöm ki.

E szavazatszedő küldöttség a 
Csongrádi Általános Ipartestület 
székházában működik. (Csongrád, 
Szentháromság-tér 5 sz.)

Dr. Baár Jenő
aligazgató—ügyvezető 

az Országos Társadalombiztosító In­
tézet Szegedi Kerületi Pénztáránál mű­
ködő szavazatszedő küldöttség elnöke.

Megnyílt az u\ fényképé­
szeti műterem a Petőfi utca 4 
szám alatt, felvételek bármily borult 
időben vagy este is lehetségesek.

Felfedezték a vörheny 
kórokozóját. Permi távirat je­
lenti, hogy Sdravemyslov egyetemi 

| tanár Nikolszki dr-ral együtt négy­
éves kutatás után felfedezte a sar- 
lach (vörheny) kórokozóját. Megál­
lapították, hogy a vörhenyt a bő­
rön kifejlődő trypanosoma okozza. 
A tudomány ugyanis eddig egészen 
másfajta baktériumoknak tulajdoní­
totta a vörheny kórokozóját.

Tyúklopás. Fél Sándor Szalai- 
10 szám alatti Iákos panaszolta Kutyaharapás. Untermüller Endre 

19 éves fiatalembert a Sarkadi Nagy 
utca 21 szám alatti ház előtt egy 
veszettgyanus kutya megmarta. Pas- 
teurba szállították.

ucca
a rendőrségen, hogy kedd éjjel is­
meretlen tettesek betörtek és barom­
fióljából négy tyúkot elvittek.

Fábiánpuszta postamestert keres. 
Fábiánpuszta postamestere állásáról 
lemondott, miért is a szegedi pos­
taigazgatóság helyét pályázat utján 
kívánja betölteni. Pályázhat minden 
magyar honos 18 éven felüli állam­
polgár, postamesteri vizsgával ren­
delkezők előnyben részesülnek. Évi 
járandóság 336 pengő és a szállí­
tási jutalékok. Napi teendő 2—3 
óra. Ajánlatok május 31-ig adhatók 
be a szegedi Postaigazgatósághoz.

Állatforgalmunk 1928-ban.
A Statisztikai Szemle közlése sze­
rint az 1928. évben az állatforgalom 

előző évi forgalomhoz képest az 
állatvásárokon, valamint a külföld­
del való viszonylatban is hanyatlott. 
Az állatvásárokra felhajtott állatok 
darabszáma 1.2 százalékkal, az el­
adott állatok mennyisége pedig 7.7 
százalékkal csökkent. A kereslet 
hanyatlása tehát nagyobb arányú 
volt, mint a kínálat visszaesése, mi­
nek folytán azután a vásárok ered­
ményessége viszonylag is hanyat­
lott. Amig ugyanis a felhajtott ha­
szonállatoknak az 1927-ben 31.9 
százaléka gazdát cserélt, 1928-ban 

vásárra vitt állátokból csak 29.8

az

Értesítés. Ezúton értesítem a 
nagyérdemű közönséget, hogy bor­
bély és fodrász üzletemet 
Nyíri-köz 3 szám alatt meg­
nyitottam. Kérem a nagyérdemű 
közönség, valamint barátaim és is­
merőseim szives pártfogását, mély 
tisztelettel Máté István borbély 
és fodrász.

Elutasított iparkérelem.
Keresztes Nagy Bálint szentesi ke­
reskedő déli és egyéb gyümölcsök 
árusítására iparigazolványt kért, de 

iparügyi hatóság elutasította. Fel- 
lebezésére az ügyet az alispáni hi- 
zatal vizsgálta felül, mely az első­
fokú határozatot helybenhagyta.

A tanyai népházaknál áp­
rilis hó folyamán tartandó népmű­
velési előadások sorrendje: április 
23-án kedden Kistőkén, Eperjesszé- 
len és Nagykirályságon. Április 25- 
én csütörtökén Berken és Zalotán. 
Április 26-án pénteken Nagytőkén 
és Belsőecseren. Április 30-án ked­
den Külső Dónáton és Derekegyház- 
oldalon

Autófuvarozási engedély.
A kereskedelemügyi miniszter Gul- 
lay Györgynek áruk szállítására 
autófuvarozási engedélyt adott. Ki­
kötötte azonban, hogy 30 km-es 
körzetben fuvarozást Szentes—Kun- 
szentmárton, Szentes—Orosháza és 
Szentes—Mindszent-i vonalon nem 
vállalhat és csakis magyar gyárt­
mányú kocsikat használhat.

Szikjavitó eljárás bemu­
tatása. Az „Antikolloid“ szikte­
lenitő vegyiszerrel történő szikta­
laj javító eljárás bemutatása Mátéffy 
László gazdasági főtanácsos má- 
gocsi kövesut mellett fekvő fertői 
birtokán történik meg í. hó 21-én 
vasárnap délelőtt 10 órakor, melyre 
ezúton is felhívjuk a gazdaközön­
ség figyelmét azzal, hogy ezen uj

az

Szódavíz gyártása a nyári
hónapokban. A m. kir. keres-

a
százalékot tudtak értékesíteni. Az 
állatvásári forgalom hanyatlását fő- kedelemügyi miniszter most megje­

lent rendeletével kivételesen meg-leg az a körülmény idézte elő, hogy 
a külföld részére a múlt évben jóval / engedte, hogy f. évi május 5-től 
kevesebb vágó- és igásállatot vásá- 4 szeptember hó 15-ig bezárólag ter- 
roltak, mint annak előtte. Az expor- / jedő időközben eső vasárnapokon

és Szent István napján a szódavíztált vágó- és igásállatok száma 
ugyanis az előző évhez képest 14.2 / gyártása és házhoz szállítása egész 
százalékkal csökkent. Az élőállat } napon át végezhető legyen.
behozatal Magyarországon egész je­
lentéktelen, darabszám szerint a 
kivitelnek 1928-ban mindössze csak 
1.8 százalékát tette ki.

Hirdetmény
Az Országos Társadalombiztosító 

Intézet kerületi pénztárának szen- 
1 tesi kirendeltsége területén működő 

helyi szavazatszedő küldöttségek 
megalakítása.

Az Országos Társadalombiztosító 1 
Intézet önkormányzati szerveinek 
1929. évi május hó 12—13 napjaira 
kitűzött választásának a kerületi 
pénztár területén leendő vezetésére 
az intézet alapszabályainak 127. § 
első bekezdése értelmében hivatott 
kerületi szavazatszedő küldöttséget, 
illetve helyi szavazatszedő kiildött-

x Nagyságos Asszonyom!
Fileco, Landstätter, Erber, Liebmann 
stb. bécsi kalapujdonságait vétel­
kényszer nélkül bemutatjuk. Kérjük 
szives megtisztelő látogatását. Csuray 
kalapszalon, Petőfi-u. 3, Szentes.

Sertéslíivítel Csehország-
Prágából érkező jelentésekba.

szerint a Csehországba irányuló 
élősertés és fehéráru kivitel erősen
fokozható lenne, mert Csehszlovákia 
1928-ban 1 milliónál több sertést 
importált s a nragyar hízósertést jó 
minősége egészséges természete,
szakszerű és gondos berakása, vala- ségeket megalakítottam, 
mint aránylag rövid ideig tartó szál­
lítása következtében szívesen vásá- \ szedő küldöttségbe:

Megnyílt
IBRMnSBBPnBB«OHUnMHHnHHn

az uj fényképészeti műterem 
Petőfi-utca 4 szám alattA szentesi 15 sz. helyi szavazat-

■»■■■oaoBeee■■■■■■■■■■■■■*■■■■■■■■SB*
BBBBBBBBBBB

1 Nemzeti Hitelintézet R.-T. szentesi fiókja
!■

Alaptőke és tartalék 3,000.000 pengő. ___

BETÉTEK

BB

::
Telefon: 36.Telefon: 36.

aa • aaa

aa

KÖLCSÖNÖK CB■ I ÜBaa
aa

takarékkönyvecskére és folyószámlára megállapodás 
szerint a legelőnyösebb kamatozás mellett.

váltó és folyószámlára a legolcsóbb kamatfeltételek mellett.
Rövidlejáratu kölcsönöket is uj termésig azonnal folyósítunk.::

aaaa
aa

aaaa
aa

Értékpapírok vétele és eladása, idegen pénzek, bel- és külföldi átutalások, lombard üzletek, 
óvadékok és hitellevelek, régi arany és ezüst pénzek beváltása és minden egyéb banküzletet

lebonyolítunk a legméltányosabb és legpontosabb kiszolgálás mellett
::

S!
::
♦%•**» ■■■■.«■■ ■ ■■!■■■■**•■■ ■laMactiaaia ■■■■■■■■■■.■*■■• -• ■■■■■■••*■■* ■■■KSVBBBMaa ■■■■■■■■■■•M.B.RB. ■■«■■ailllll ■■■ ■ ■■■■■**■■****■■■■■■ »11*■■*■■«■■■■■»■■**■■
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SZÍNHÁZ Kb»Xp”Äu“.a APRÓHIRDETÉSEK
vására

Előfizetési felhívás!<(

Az „Alföldi Friss Újság“, 
Jól szituált, vagyonosabb, 50 éves niely megindulása óta a fokozatos
ur, akinek jó társadalmi állá-sa van, fejlődés eszközeivel törekedett arra, 
keres magahoz illő csinos özvegy, J ...... . , !
vagy elvált uriasszonyt élettársul. hoSy 3° uJsaSot es magyar ulsáSot 

nyékét biztositó vásárigazolványait \ Leveleket »Komoly szándék« jelige adjon olvasói kezébe, — elérkezett 
naponta már most is ezrével kéri j a]att továbbit a kiadóhivatal. Ano- a második negyedévébe. Ezen rövid 

k"g- Az0kna!í tájek,0Zt: í nym leveleket nem veszek ügye- idő alatt sikerült az olvasóközönsé-

május 4-től május 13-ig Budapestre !-------- "------------------------------------- —— genek maris annyira szivéhez nőni,
akarnak utazni, a következőket \ Egy intelligens, jó megjelenésű, biz- hogy pótolhatatlanná vált a város 
közöljük : j íos egzisztenciája fiatalember keresi hírszolgáltatása tekintetében:

A vasúti vagy hajójegy kedvez- árvalány ismeretségét, házasság cél- j Az AIIÖId, Fpiss újság“
1 menyek igenybevetelere kizárólag jabol. Leveleket „íiazassag“ jelige { . , „* y 8 alatt a kiadóhivatal továbbit. < mmt ez neveoen is benne van, a

Szerda: Szürkehályog.
Csütörtök: Kisasszony férje.
Péntek: Hamlet.
Szombat: Vén leányok.
Vasárnap: Az ezredes.
Kedden este ismét alkalma volt 

a szentesi közönségnek — mely ez­
úttal nagyobb megértést tanúsított 
Alapiék iránt — a Kamaraszínház 
együttesének ragyogó játékában 
gyönyörködni.

Diírói Ica és Farkas Endre álltak 
a darab közénpontjában, akik nagy­
szerű alakításukkal végigvezették a »vásárigazolvány« jogosít. A Vá- .
az egesz darabon a legusztaob mu- ^igazolvány tulajdonosa a Buda- \ M,----- —------Z------ -- ^nttvOÍ, rF legfrissebb hírszolgálati orgánuma
vészét varazslonalat Magor Dóra fre váltott egészáru vasúti- vagy f M«v-.?sePl°9arnll Hra S ' Szentesnek. Mindennap délután 5
SÄ'ÄÄtS: I jelenik meg és MmerUöeo
,a„hp MicVpj második felvonásbeli Se:ztetett vásarigazoÍv ánnyal, ingyen > _ ------------ j tájékoztatja a kozonségeta napi ese-£etfu£n nagy tapsot kapott I ! LlfTt“ k“pha,<i' ~ C“" * ménjeiről. Minden benne van, ami

ihász László, V, itt Böske, Kovács j ign belépödii lefizetés? nélkül bár- i ^ favataltoI‘'____________________«* olvasót érdekli s ami a közérdek
Antal, Déri és Tuboly Lujza neveit í mjk0r beléphet a vásár területére \ Traktor után való stráfkocsi van el- { szempontjából fontos.

;- ívlemlitvnih.k, akik diadal- j A vásárigazolvány tulajdonosa kér- adó Bercsényi-u. 18 sz.___________ I De az „Alföldi Friss Újság“
ra vltteK $l darab0t ■ h,lH hftorv Bndímesten .Wmvemek I Egy jobb idősebb asszonyt keresek nemcsak a legmegbízhatóbb hirszol-

tanyára. Értekezni lehet Rákóczi-u. gálati szerv, legfrissebb és a napi 
91). sz. alatt, vasárnapi napon. eseményekről legkimeritőbben tájé­

koztató újság, de aránylag a legol­
csóbb valamennyi szentesi lap között.

Előfizetési ára: félévre 9 
pengő, negyedévre 4 pengő 59 fill., 
egy hóra 1 pengő 50 fillér. Egyes 
szám ára hétköznap 4 fillér, vasár­
nap és csütörtökön 10 fillér.

Három hét múlva, május 4-én 
kezdődik a Budapesti Nemzetközi 
Vásár, amelynek nagy kedvem é-

utazliatik vissza a kiinduló állomásra. Tej állandóan kapható, 
adóhivatalban.van, kü­

lön belépődíj lefizetése nélkül bár­
mikor beléphet a vásár területére.
A Vásárigazolvány tulajdonosa kér­
heti. hogy Budapesten igényeinek 
megfelelő szálasról gondoskodjanak.
A vásárigazolvány tulajdonosának 
teendőit egyébként az igazolványra 
nyomtatott „Tájékoztató“ közli.

A „Vásárigazolvány“ névre szól 
s csak egy felnőtt személyre érvé- } lyisége junius 1-re kiadó, 
nyes. Családtagoknak is külön iga­
zolvány kell. A vásárigazolvánnyal , , „

l féláru vasúti jeggyel 1929 április Gáspár téglagyárában kapható.
29-én 0 órától 1929 május 13-án 9 
óráig lehet Budapestre indulni, 1929 
május 4-én 10 órától 1929 május 
18-án 24 óráig lehet Budapestről 
visszautazni. Féláru hajójeggyel áp­
rilis 29-én 0 órától május 13-án 12

„Kisasszony férje.“ Csütörtökön 
Drégely Gábor nagysikerű vigjáté- 
kátfa Kisasszony férjét« mutatja 
be az Orsz. Kamaraszínház. A len­
dületes és ötletekben gazdag vígjá­
ték Drégely Gábor egyik legsikerül­
tebb alkotása. Az asszonyfaló kép­
viselő házassága a Don Jüanok tra­
gédiájának vígjátéki megoldása. A 
bájos és szerelmes Verebély 4ány 
fondorkodása állandóan derűvel 
árasztja el a közönséget. Drégely 
ezzel a darabjával vált világhírűvé.
A darab főszerepeit: Ditrói Ica, Má- ^ ^ ^ v 
gori Dóra, Earkas Endre, Bánhidy j óráig lehet Budapestre indulni, má- 
I.aszló, Miskey József es Iliász Lasz- jus 4_£n jo órától május 27-én 24 
ló játszók. óráig lehet Budapestről visszautazni.

A vásárigazolvány darabonként, 
ül (áré személyenként 3 pengő 20 
fillér árban a szegedi kereskedel­
mi és iparkamaránál szerezhető 
be, mely összeg vidékiek által pos­
tabélyegekben is beküldhető.

Báládi-házban, Szürszabó N. lmre-u. 
3. szám alatt levő borbély-üzlet he-

Tégla és cserép legolcsóbb áron Szép

Jó forgalmú mészáros és hentes üz­
let felszereléssel együtt eladó. Cim 
megtudható a kiadóhivatalban. Hirdetéskedvezményként az „Al­

földi Friss Újság“ minden elöfize-Zsir, sós szalonna és téli szalámi leg­
olcsóbban beszerezhető kicsinyben tőjének négy ingyen apróhirdetést 
és nagyban Fekete Ignás hentes üz- ad havonkint. 
leiében, Csongrád, Szőlőhegyi-u. 28. Hisszük, hogy az a szeretet, mely- 
Kerékpár - javítóműhelyt rendeztem lyel a közönség lapunkat eddig is 
be. Mindenféle javítások jótállással, \ fogadta, a jövőben még csak foko- 
gyorsan és olcsón készülnek, Szer- i zódni fog és lapunk minden tekin- 
giusz Kossuth-utca 14. Alkatrészek­
ből nagy raktár.

ANEKDOTÁK I telben beigazolja, hogy érdemes ol­
vasóinak támogatására.

Ebben a reményben folytatjuk 
munkánkat!

Feld Mátyás publikuma.
Régi vicc. de örökérvényű. A 

pesti újságírók találták ki a potya­
jegyekkel bőkezűen bánó Feld 
Matyiről, aki már. ki tudná, mióta 
vezeti az István-uton álló Budapesti 
Színházat.

Az adoma úgy szól, hogy a mama 
az István-ut mellé küldi ki a gyere­
keket játszani:

Menjetek ki, gyerekek a színkör 
mellé játszani ... De ott maradjatok, 
hogy lássalak az ablakból bennete­
ket... .

Kátai-utca 8 szám alatt szoba-kony- 
hás lakás kiadó.
Egy jó Singer-gép jutányosán eladó. 
Kiss Sándorné Dobrai-ház.
Csinosan bútorozott szoba kiadó, a- 
zonnal elfoglalható Jókai-u. 61 sz.
Kristó Nagy, István-u. 16. sz. alatti 
ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.
Tóth Józseí-utca 37 számú ház el­
adó. Értekezni lehet vitéz dr. Bon- 
ezos Miklós ügyvéddel.

:: s:
:E Vezettesse be a telefont || Az Alföldi Friss Újság 

kiadóhivatala.
::

lén is ül Lóárverés. Folyó hó 18-án 
9 órakor a vármegyeház előtti té­
ren 2 darab kincstári hátasló nyil­
vános árverésen el fog adatni.

Ez a város
A gyerekek elbődülnek. ,g «efleSZÍéSe ,,

-Brühühii... Oda nem megyünk);: Azonnal adja be kérvé- ;■ 
anyuskám, mert bevisz a Matyi a ;» nyét a postaíőnökséghez! ;;
“a és raegke" "ezm uz el0" I ín ........ 1..................rmni"

Meghívóí:
Stammer Sándor-utca 16 számú ház 
eladó. Értekezni lehet vitéz dr. Bon- 
cos Miklós ügyvéddel.
Négy középiskolát végzett leányt 
vagy fiút tanulónak felvesz a »Tu- 
r u 1» nyomdaintézet.

A «Mansz» április hó 21-én évi 
1 rendes közgyűlést tart. Határozat- 

képtelenség esetén 22-én délután 4 
órakor az áll. polg. leányiskolában. 
Minden tag megjelenését kéri az

Elnökség.

Rákóczi fejedelem és az 
egriek

Mikor Rákóczi Ferenc és bujdosó­
társainak hamvait hazahozták, a Csütörtök, április 18.
gyászkocsi Füzesabonyon is kérész- 9 lő. Gramofon hangverseny,
tülhaladt, amit Egerrel— ami nincs y „9 pjirek
a fővonalon, — egy szárnyvasut köt " „ lvino.vprspnv folytatása 
össze. Egerben abban az időben volt A hangverseny folytatása.
egy R. nevű ur és egy F.-né nevű 12.00. Déli harangszo az Egyetemi 
urhölgy, akik minden elképzelhető templomból, időjárásjelentés, 
alkalomnál jelen voltak. Természe­
tesen Füzesabonyba is kiutaztak, 
hogy lássák a'gyászvonatot.

Másnap egy olyan ur, aki nem 
volt kinn a Füzesabonyi átvonulás­
kor. megkérdi Pillér Edét, Heves- 
vármegye árvaszéki elnökét, — aki 
szintén a kirándulókkal volt, 
hogy hát hogy és miként folyt le a 
nagy gyászparádé?

Pillér Edus bácsi igy felelt:
— Hát tudod ... Bejön a vonat.

Megkondultak a harangok a faluban, 
mi meg nagy tisztelettel ott állunk 
a fejedelem kocsija előtt. A kalauz 
odalép a Rákóczi kocsijához és fél­
revonja a drapériát, azután kinyitva 
a kocsi ajtaját a koporsójából kihajló 
fejedelemnél feszes vigyázz-állásban 
jelenti, hogy : Nagyságos Fejedelem,
Füzesabonyba érkeztünk!

A fejedelem megkérdi:
F.-né ?« — „Itt, jelentem alásan.“
—„Hát R.?“ —„Ő is itt van, nagy­
ságos Fejedelem !“ — „No, akkor 
mehetünk tovább.“

A kalauz letisztelgett, sípjába fújt 
vonat méltóságteljes cammogás- 

sal folytatta útját Kassa felé.

Hádíó-műsor

ela efs eÍ9©ye)GÍ3©ie>©i@<§YGi®j®©í®ei0 ela@í@sia Tárgysorozat:
1. Elnöki jelentés.
2. 1928 évi zárszámadás bemuta-Hirdetimény.

Dr. tiódy Imréné (előbb volt özv. 
Virágos Sándorné) szül. Vecsery 
Ilona hmvásárhelyi lakos a szen­
tesi 4948 számú betétben foglalt 
mucsiháti 19 kát. hold 1592 négy­
szögöl és a fábiánsebestyéni 189 
számú betétben felvett 8 kát. hold 
1423 négyszögöl területű ingatta- | 
nait szabadkézből eladja. Érdek­
lődni lehet vitéz dr. Bonczos Mik­
lós szentesi ügyvédnél.

\ tása.
3. 1929 évi költségvetés megálla­

pítása.
4. 2 számvizsgáló bizottsági tag 

választása.12.05. A Rádió házitriójának hang­
versenye.

12.25. Hirek.
, 12.35. A hangverseny folytatása.

13.00. Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés.

14.00. Hirek, élelmiszerárak.
16.00. Rádió Szabad Egyetem.
10.45. Pontos időjelzés és vízállás­

jelentés, hirek.
17.10. A m. kir. földmivelésügyi 

minisztérium rádióelőadássorozata.
17.40. Szilágyi Imre dr magyaros 

hegedüestje cigányzenekisérettel.
18.50. Gyorsírást tanfolyam.
19.25. Angol nyelvoktatás.
20.00. Előadás a Stúdióból. „El­

lák.“ Tragédia 5 felvonásban.
22.00. Pontos időjelzés, időjárás- 

1 jelentés, hirek és ügetőversenyered­
mények.

22.30. A m. kir. 1 honvédgyalog­
ezred zenekarának hangversenye. 
Vezényel: Fricsay Richárd.

5. Indítványok.
6. Jegyzőkönyv hitelesítés.

Felelős szerkeszti) és kiadó:

HORVÁTH ANTAL
Nyomatott a „Turul* nyomdaintézet gyorssajtóján 

Szentes, Kossuth-utca 19. sz.

Mészáros Ferenc
uri-szabésága

IV. kerület, Stíliány Mihály-utca 40 szám alatt.

Tavaszi itfdsmsáye! s
Elsőrendű angol szövetrainták- 
ban óriási választék. A legjutá- 
nyosabban készítek bármilyen 
öltönyöket teljes felelősséggel 
és előnyős fizetési feltételekkel.

«Itt van

Kívánatra
házhoz
megyek!

Tegyen 
egy próba- 
rendelést!
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NEM ÉRDEMES RÁDIÓT , , „ , ÄW miw. 1 WMF®! f fii f
KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROLNI! j | gLegolcsóbb s legjobb

baromfi-tápszer a
24 havi bérlet után , ingatlan adásvételi iroda

Szentes, Kossuth-u. 11 szám.
if AZ ÖNÉ 

BÁRMELYÜKINGYENm
É ÍE^IlSZÍ kiválasztott |

I MAPI©3—7 lámpás
legújabb világmárkás Eladó ingatlanok:

200 és 140 holdas jó tanyásföldek 
olcsó áron.

100 holdas tanyás föld olcsón városhoz közel. 
Derekegy házol dalon 22 hold Lászlotelken.
30 holdas jó tanyás földek olcsón.
7 és fél hold tanyával olcsón.
30 hold jó tanyás föld a városhoz közel.
4 hold jó tanyás föld közel a városhoz.
25 hold Királyságon, olcsón.
12 hold jó tanyás föld Magyartésen olcsón.
6 hold közel a városhoz olcsón.
1 háziföld Nagynyomáson. 
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsiháton. 
39 hold príma Lajostanyán
10 holdas Királyságon.
36—37 holdas Fertőn.
62—30—10 holdas K siókén.
37 holdas tanyásbirtok.
2 háziföld Nagynyomáson tanyával.
42 hold Nagytőke és kantorhalmi megálló közt 
30 hold tanyásfüld jámborhalmi megállónál.

Házak a város minden uccájában, úgy üzlet 
és magánházak is.

Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

«Elá s
IKfiojjíransmia 90 íiüérért

ANÓDPÓTLÓ ÉS HANGSZÓRÓm kapható a i

N A G Y illatszertárban Szaksa; Rádió, Budapest.
Vezérképviselet Szentes és környékére :

Klein Ernő vaskereskedő Szentes, Kossuth-utca 26 sz. -
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Egy hóra . .11 
Negyedévre 4

Szentes,
Eá8SHSi2S®kCa

-7.-A
Ti

Meghívó Legolcsóbban vásárolhat mindenféle 1 
fűszer-, festék- és vegyesárut Csorba j 
István vegyeskereskedésében, Lakos- j 
utca 19 sz. Legjobb minőségű répa-

Egy keveset használt
A Csongrádvármegyei Gaz­

dasági Egyesület által, a m.
kir. íöldmivelésügyi miniszter j mag olcsó áron kapható. 
Ur 120,744—1929 IX. 1. szá­
mit rendelete alapján, 1929 } 
évi április hó 21-én délelőtt ]j|||
11 órakor az Egyesület nagy­
termében tartandó

rendkívüli

homokfutó3

Maru
eladó.

Cím a kiadóban.
£
ti

Választási 
dolgozó nérj 
az urnák el 
gozó kisen íj 
munkaadó J 
maga válási 
vonuljon a 
ciálpolitika 
müvének k] 
szágos Tárj 
parlamentje 
leghatalmaJ 
kotását a \| 
zetmentö v| 
és tovább <1 

Május köj 
dalombiztofl 
resztül min 
munkaadó 
kerül a tárj 
köreivel, hj 
hatalmas \j 
kának, bőd 
és munkai;] 
teágazó tolj 
tézet falaid 
gyógyításán 
tésére, a r] 
özvegyek a 
tositására j 

De nemei 
dekeit szoij 
kaadók. nd 
rém tó lelki 
várfalakat | 
berek sorol 
emberi sz<| 
lak alá. hl 
az osztály] 
egyetemes I 
is a falak I 
a nemzet :| 
lomát, bogi 
szent műid 
munkaadói 
ismét elfőj 
ott elhints! 
váit. hogxl 
egyeteménj 
rókát, bogi 
égesse fel 1 
amelveketl 
ereje, bogi 
zet minden 
dolgos kod 
emberi szn 
a minden I 
mába, a ni 
tás házábd 

Marx el] 
nézheti öl j 
mert ha aj 
tositó parlj 
Marx: aki] 
sorsa megl 
vonalú mJ 
elárasztja I

fjgeieMfl—
m mtim

. a. Palasovszky Béla aj könyve: Azm

Alföldi Friss ÚjságÁ szolga énekel...közgyűléséres
előfizetési 

árai:
m

Az „Őszi harmat után“ cimü 
verseskötet szerzőjének ez az 
újabb versesmüve a magyar 

irodalmi élet szenzációja.

V- Kiss SáiMorsté
(DOBRAY HÁZ)

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Földmivelésügvi minisz­

ter ur 120,744—1929 IX. 1 szá­
mú rendeletének ismertetése 
és a 152 kötetből álló gazda­
sági népkönyvtár adományo­
zásáról kiadott kezelési sza­
bályzatnak előirt szabálysze­
rű tárgyalása.

3. Jegyzőkönyv hitelesíté­
sére két tag kijelölése.

Amennyiben a tagok nem 
jelennének meg határozatké­
pes számban, ugyanezen 
tárgysorozattal a közgyűlés 
április 28-án a fent jelzett 
helyen és időben tartatik 
meg.

Szentes 1929 április hó 4.
Dr. Szeder Ferenc János s. k.

országgyűlési képviselő 
egyesületi elnök.

1T~
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Kötetenként 2 pengőért 
megrendelhető lapunk 

kiadóhivatala utján.
ü? Egy hónapra .11* 50 fillér 

Negyedévre ..41’ 50 fillér 
8 1* tiO fillér

m
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a legolcsóbb
^

Félévre
;ti

61

Gyümölcstermelők figyelmébe!
Enda, Suifarol, Tutokil, Dendrin, 
Nosprasen, Solbar, Ustin és Elő- 
sál gyümölcs- és szőlő-védelmi § j 
szerek a legjutánycsabb árban a $

] Utasforgalmunk irti
--
ti?

Előfizetni
lehet a kiadóhivatalban 

Br. Bar ne kér-utca 15 szám 
Teiefonszám : 28. ínagymérvű emelkedése elveink 

helyességét igazolta. Elvünk ol­
csón a legjobbat nyújtani. E lap 
előfizetőinek támogatását hálá­
san azzal kívánjuk viszonozni, 
hogy egyre emelkedő kiadása­
ink dacára

HANGYA □ av tzz .w VZ-NSDti $
ír’r. Elvállalok *>If. Müzletekben kapható! 20 százalékotr,

mintiviiigiviiiíű géphinizésl ^
agy ni ini: í

% riseliő, madeira, lapos-himzést, a 
^ azsurokat, szines-himzéseket s ^

5)
© adunk hatóságilag megállapított 

szobaárainkbólm El só réti d ü pu sztam érgesi 
zöldesfehér fajbor és friss
hortobágyi juktnró 

állandóim raktáron !
Hépamag

máé* most kapható.
Bükköny előjegyezhető !! | I |

vetőmagvakj.O SF

II 10 százalékot V
tel olcsó éttermi árainkból (P 1.50- 

5} hollandi képeket, belinennun- :? ^ es menüt kivéve.)
kákát, tüll-munkákat stb. b \ \| Semmi8 ■ í ykocsiköltsége nincs, mert szem- 7 

ben vagyunk a Keleti Pályaud­
varral

*5511 9• •,> Lányokat tanulásra felfogadok z
' "l GÁBOR MIHÁLY NÉ | í

Szegvár, Kélhy-telep 120.

■
Park - Nagyszáüoda. -

VIII., Baross-tér 10 szám. yI Fajtiszta mezőgazdasági VVI
m

i
0 Úgymint: takarmányrépa, muhar, pi­

ros köles, bükköny, kender, perje, stb.

Konyhakerti magvak
a legjobb honi és külföldi fajták.

1

legmodernebb naüipartelepe

„TURUL“ NYOMDAINTEZET

rCTCTTfjMprfl
. - '■ > ----—A4h' 3,, ~ i; i !■1

•». I Szentes város egyik legszebb,

I ií
ti
N virágmagvak
m 5 a kar teilen kívül állószebbnél szebb teljes nagyvirágu fajtákí
1 SCHULTZ■i

m
üti üzletében (a posta mellett) 

szerezhető be a legolcsóbban.
Bodolin szerszám tisztitó, vas po­
litúr és ezüst politúr tűzhelyek tisztí­
tására versenyen felüláló minőségben

Szegedi paprika
csemege és édes minőségben elismert 

legjobb beszerző helye mindenkor 
napiáron.

m
-L (érdek- és munkaközösségben Horváth Antal grafikai müintézetével Mindszent)

. m
■•DJ máreiKS 4.-éis isyllt meg Kossisth-u. 19. sz. a.h-:v,.íí

- mm
mindenféle nyomtatványt és könyvet a lehető legrövidebb idő alatt 
egyszerű, valamint luxus-kivitelben is, karié!len kívüli olcsó áron

Ha egyszer mHsiiek rendel, mindig visszatérő rendelőnk lesz, snerí a 
belértk helyezett bizalmat kifogás alá nem eshető kiszolgálással viszonozzak

Teljes tisztelettel:

m
pli

m HALLÓ! HALLÓ!&

HORVÁTH ANTAL könywnyomtaíómester
Hirdessen

Könyvkőtés G íí síi sss s helye g z ő-k ész t í és Vonal ozásAz „Alföldi Friss Ujság“-ban
ti
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